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частиною фінансової діяльності, а їх носієм ризику є фінансові ресурси); джерелом 

погашення фінансових зобов’язань. Для діяльності підприємства притаманна постійна 

кредиторська та дебіторська заборгованості. Така заборгованість може виникати 

перед державою, власниками, кредиторами та інвесторами і вона потребує 

погашення. 
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УПРАВЛІННЯ ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

 

Забезпечення платоспроможності підприємств є основою його фінансової 

безпеки та подальшого ефективного розвитку. З початком військової агресії багато 

підприємств стикнулося зі значним падінням платоспроможності, що обумовлено 

порушенням бізнес-процесів і логістики, зниженням попиту на товари і послуги з боку 

споживачів [1]. Це супроводжувалося зменшенням грошових надходжень підприємств, 
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розбалансуванням грошових потоків у часі, і як наслідок, збільшенням періоду 

погашення короткострокової заборгованості, що вимагало зміни підходів до 

управління платоспроможністю. 

Характеризуючи платоспроможність, слід відзначити, що за одним з підходів її 

визначають, як здатність підприємства виконувати свої зобов’язання в цілому, 

незважаючи на строки. За іншим підходом, платоспроможність характеризується як 

можливість підприємства погашати свої термінові та поточні зобов’язання. В цілому ж 

основними ознаками платоспроможності підприємства є наявність у достатньому 

обсязі коштів на банківських рахунках та відсутність прострочених поточних 

зобов’язань [2]. 

Управління платоспроможністю – це система принципів та методів розробки і 

реалізації управлінських рішень, спрямованих на забезпечення здатності 

підприємства виконувати свої фінансові зобов’язання та попередження ризику 

неплатоспроможності задля зміцнення фінансової безпеки. 

Пошук шляхів підтримання достатнього рівня платоспроможності підприємства 

в умовах невизначеності базується на таких складових. 

Ґрунтовна оцінка показників платоспроможності і ліквідності, їх адекватна 

інтерпретація з урахуванням зміни пріоритетів, пов’язаних з рядом загроз і викликів, 

що супроводжують фінансово-господарську діяльність підприємств. 

Детальне опрацювання факторів впливу на зміну показників платоспроможності 

та можливості їх врахування у найближчій перспективі. 

Встановлення граничних значень для ключових показників платоспроможності 

та обґрунтування комплексу управлінських рішень з метою своєчасного реагування на 

зміну ситуації. 

Удосконалення роботи щодо формування оптимальних обсягів і структури 

дебіторської та кредиторської заборгованостей, інших активів і зобов’язань, чіткого 

дотримання розрахунково-платіжної дисципліни. 

Формування принципів кредитної політики по відношенню до покупців продукції, 

які б відповідали умовам невизначеності. 

Запровадження заходів з оптимізації грошових потоків підприємства, яке 

здійснюється на основі їх збалансування, вирівнювання, синхронізації та забезпечення 

необхідного обсягу чистого грошового потоку. 

Встановлення оптимального розміру середнього залишку грошових коштів з 

урахуванням поточних потреб підприємства. 

Ефективне планування показників фінансової діяльності, що визначатимуть 
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рівень платоспроможності підприємства. 

Отже, забезпечення платоспроможності підприємства в умовах невизначеності 

вимагає гнучкості і швидкості реагування при прийнятті управлінських рішень, їх 

варіативності, ретельного підходу до врахування дії ризиків, що впливають на бізнес 

середовище. 
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АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ФОНДОВИХ БІРЖ В УКРАЇНІ 

 

Фінансовий ринок характеризується складною системою взаємовідносин між 

інвесторами, позичальниками та фінансовими посередниками. 

Науковцями сегментується фінансовий ринок на такі множини: грошово-

кредитний ринок, фондовий ринок, страховий ринок, ринок нерухомості та землі, ринок 

золота та інших дорогоцінних металів та каменів [1]. 

Згідно з Законом України від 18.06.1991 № 1201-XII, фондові біржа визначається 

яу «організаційно оформлений, постійно діючий ринок, на якому здійснюється торгівля 

цінними паперами» [2]. 

Станом на 2023 рік зареєстровано на три організатора торгівлі фінансовими 

інструментами: ПРАТ «ФБ «ПЕРСПЕКТИВА», АТ «ФОНДОВА БІРЖА ПФТС», 

АТ «УКРАЇНСЬКА БІРЖА», – що є на дві біржі менші порівняно з 2018 роком. Приватне 

акціонерне товариство Фондова біржа «ІННЕКС» та ПРАТ «Українська міжбанківська 

валютна біржа» були виключенні з реєстру. Обсяг випуску акцій, зареєстрованих 

Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку, за період з 2017 по 


